

Scénář - Tekla Pletichová

Co tě nezabije, to tě posílí.

Řekla Tekla Pletichová, narozená roku 1967. Od narození žila na Kypru až do roku 1974, kdy na ostrov vtrhli Turci s cílem ho obsadit. Paní Pletichová invazi prožívala jako malá dívenka a nabídla nám své vyprávění, jak vše viděla svýma dětskýma očima.

Na obloze chodily čárky, které blikaly... Ty mě úplně šíleně fascinovaly, tak jsme s bráchou vzaly rohlíčky, sedli jsme si na zápraží a koukali jsme se.

Až mnohem později Tekle došlo, že se nejednalo o světýlka, ale o dopadající bomby na zem.

A potom vlastně tatínek rozhodl, že pojedeme do hor k rodině.

Tekla pobyt v horách líčí jako velké zábavné dobrodružství. K příbuzným na venkov uprchli i jiní členové rodiny, takže nakonec v jednom malém domečku spalo skoro padesát lidí.

A jako děti jsme si zase vůbec neuvědomovaly, kam jsme to vlastně přijely. Chodili jsme s bratrancema pro vodu, chodili jsme přes políčko a tam byli krocani, a ty nás honili.. a samozřejmě jsme té vody přinesly půlku, že jsme tam válčili s tou vodou...

I přes těžkou situaci si dokázali děti najít vlastní zábavu, a život v malém domečku v horách si oblíbily. Rodičům paní Pletichové se za nějaký čas podařilo najít cestu do bezpečí a Kypr opustit. Na tajnou noční plavbu se však vydala jen paní Pletichová s maminkou a sourozenci. Tatínek zůstal na Kypru, pracoval totiž v rozhlase, který byl zdrojem informací pro válkou sužované občany.

Pro nás to bylo úplně super dobrodružství, to si pamatuju. Jsme byly v tý kajutě, teď to kulatý okýnko, teď tam ta voda. Jako to bylo prostě supr, teď nám dali ještě pomeranč.

Z Řecka, kam se v pořádku za dva dny plavby dostali, odletěli s maminkou do Československa. Za babičkou do Litoměřic.

Čekal mě nový život...

I přes nepříjemné narážky na její cizokrajný vzhled, který měla po tatínkovi, si Tekla Československo oblíbila. Vyrostla zde, vystudovala střední školu, hledala se v několika zaměstnáních, aby své místo a poslání našla jako lektorka kroužků keramiky. Něktěrymi z děl odkazuje na své vzpomínky, které má z dětství na Kypru.